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Senior starší 85 let zcela závislý na péči okolí, často kvůli Alzheimerově nemoci
nebo jinému typu demence. Scénář, jehož se obává snad každá rodina, ale také
obce a kraje, které zřizují domovy pro seniory a další zařízení sociálních služeb.
Zároveň scénář, který se díky zlepšování lékařské péče a prodlužování života
bude týkat stále většího počtu lidí. Svědčí o tom data Asociace poskytovatelů
sociálních služeb.

Odhady naznačují, že v roce 2050 může v Česku žít 300 000 až 380 000 lidí s demencí, což je zhruba
trojnásobek oproti stavu před několika lety. (ilustrační foto)

Poslechněte
si tento
článek
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„Ze všech typů pobytových sociálních lůžek pro seniory nejrychleji přibývají právě ta
pro lidi s Alzheimerovou chorobou. V meziročních srovnáních až o dvanáct procent,“
informoval Jiří Horecký, prezident Asociace poskytovatelů sociálních služeb, na
únorové konferenci v Senátu. Nejvýraznější nárůst hlásí podle něj soukromé subjekty.

Aktuálně je v Česku na 66 tisíc lůžek v zařízeních s takzvanou pobytovou sociální
službou. Z toho je zhruba 28 tisíc určeno právě pro lidi s Alzheimerem nebo jinou
duševní nemocí. V „tradičních“ domovech pro seniory je pak přes 37 tisíc lůžek. Další
jsou v takzvaných odlehčovacích službách, což jsou například různé formy stacionářů.
Zdaleka to ale nestačí.

Například Praha má pro seniory s demencí dva tisíce lůžek. A počet Pražanů s těmito
potřebami rychle roste.

Podle studie Pražského institutu plánování a rozvoje (IPR) žije teď v Praze na 62 tisíc
lidí ve věku nad 80 let. Jejich počet do roku 2050 vzroste skoro o 80 %. Samozřejmě
ne všichni lůžko v domově se zvláštním režimem potřebují. Tato analýza ale ukazuje,
jak moc by současné pražské kapacity péče o seniory nemusely stačit, pokud jich
výrazně nepřibyde.

„Přestože kapacity navyšujeme rekordním tempem, poptávka zůstává vysoká. Praha
by v ideálním případě potřebovala v horizontu příštích let další stovky lůžek, ať už na
území metropole, nebo v součinnosti se Středočeským krajem,“ uvedla náměstkyně
pražského primátora pro sociální věci Alexandra Udženija (ODS).

Jenže Středočeský kraj také bojuje o každé místo, podobně jako další regiony.
Například v domovech na Vysočině je přes 1300 lůžek pro lidi s demencí, ale čekatelů
je víc. „Lidé, kteří nemají dostupnou jinou péči a jejich zdravotní stav ji vyžaduje, se
do domovů dostávají přednostně. Lidé v méně naléhavé situaci pak mohou na svůj
nástup čekat déle,“ uvedla mluvčí kraje Jitka Svatošová.

Úpravou životního stylu lze snížit potíže s pamětí v budoucnu.
Vsaďte na pohodu, radí odborníci
Zdraví

Zamykáte? A co když začne hořet?
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Třeba v Karlovarském kraji jsou čekací doby na péči o lidi s demencí až rok.

Počet lůžek se zvláštním režimem určených pro seniory roste také
v Moravskoslezském kraji. Poptávka je i tam vysoká. Navyšování kapacit proto chystá
jak kraj, tak například i krajské město Ostrava. Celkem je v krajské síti na dva a půl
tisíce těchto lůžek se zvláštním režimem.

Bude potřeba dvakrát tolik lůžek

Sociální pobytová lůžka využívá v současnosti na sto tisíc klientů. V roce 2050 jich
bude podle Asociace poskytovatelů sociálních služeb skoro 170 tisíc. Celkově bude
podle predikce Asociace poskytovatelů sociálních služeb do roku 2050 potřeba skoro
dvojnásobek lůžek pro seniory (téměř 130 tisíc).

S tím, jak bude přibývat lidí nad 85 let, přibude i dalších nemocí spojených s dlouhým
životem: „Srdečního selhání skoro o 70 %, zhoubných nádorů zhruba o 30 %
a diabetu druhého typu o 20 %,“ vyjmenoval náměstek ministra zdravotnictví
Ladislav Švec.

Podle Asociace poskytovatelů sociální péče teď žije v Česku zhruba 200 tisíc lidí nad
85 let. Díky kvalitní lékařské péči a zlepšování životního stylu se bude prodlužovat
život prožitý samostatně a ve zdraví. Bude ale také přibývat seniorů závislých na
okolí; v roce 2050 jich bude asi 470 tisíc.

Manželka Bruce Willise odhaluje, jak moc je péče
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